

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение –
Черепановская специальная (коррекционная)
школа - интернат для обучающихся, воспитанников
с ограниченными возможностями здоровья.

Интеллектуальный час «Семь чудес России» для детей 2,3,5 группы.



подготовила
воспитатель 1 кв. категории
Анисимова Т.П.

2019г.

Интеллектуальный час

«Семь чудес России»

Цель:

- воспитание у воспитанников чувства патриотизма, гордости за страну, стремление показать причастность каждого россиянина к судьбе своей Родины,
- формирование оптимистичного представления о будущем России.

Ход занятия:

*Тебе одной плету венок,
Цветами сыплю стежку серую.
О, Русь, покойный уголок,
Тебя люблю, тебе и верую*

Эти строки из стихотворения «Руси» принадлежат замечательному русскому поэту Сергею Есенину. Это один из многих поэтов, воспевших свою Родину, горячо любивших ее и превозносивших.

Тема нашего мероприятия: «Семь чудес России».

Российская Федерация является самым большим государством по площади на всем земном шаре. Её площадь составляет 17, 1 млн. кв. км.

Наша страна находится сразу в двух частях света – в Европе и Азии.

Россия – страна богатая природными красотами, архитектурными достопримечательностями и уникальными сооружениями. Все они прекрасные, но есть самые лучшие: 7 чудес России. Они были выявлены организаторами конкурса, путем голосования реальных людей.

В октябре 2007 года стартовал проект «Семь чудес России». Он был организован как ответ европейским «Семи новым чудесам света», в список которых не попала ни одна российская достопримечательность. Тогда представители России выступили с инициативой дать свой ответ Европе.

В рамках этого проекта необходимо было выбрать семь самых крупных и важных для страны чудес. В числе организаторов конкурса были такие средства массовой информации как газета «Известие», радио "Маяк" и телевизионный канал "Россия". Все 7 чудес России были отобраны путем реального голосования при помощи СМС и Интернета. Всего в рамках мероприятия было реализовано три этапа:

- Первый этап проходил с октября 2007 года по январь 2008года. В результате отбора прошли 49 чудес России (по семь от каждого федерального округа).

- Второй этап проходил с февраля по апрель 2008 года. Больше количество голосов получили 14 всевозможных рукотворных и природных ценностей.

- Третий этап проходил с 1 мая по 10 июня 2008 года. В финале шла жесточайшая борьба за лидерство.

О том, какие достопримечательности вошли в «7 чудес России» россияне узнали в день России, который проходил 12 июня 2008 года на Красной площади. Победителями стали: озеро Байкал, Долина гейзеров на Камчатке, Мамаев курган и монумент Родина-мать, Петергоф, Собор Василия Блаженного, столбы выветривания в Коми и гора Эльбрус.

Озеро Байкал, Бурятия

Расположенный в южной части Восточной Сибири, Байкал находится в своеобразной каменной чаше, со всех сторон окружённой горными хребтами и сопками.

Озеро протянулось на 620 километров в длину в виде гигантского полумесяца, его средняя ширина составляет 48 километров, а средние глубины переваливают за 700 метров.

Площадь водной поверхности Байкала сопоставима с площадью таких стран, как [Бельгия](#), Нидерланды или [Дания](#). Учёные подсчитали, что люди всей Земли смогли бы прожить на байкальских запасах пресной воды около 40 лет. А Россию он способен снабжать питьевой водой целую тысячу лет. 336 рек и речушек впадают в озеро, а вытекает из него лишь одна — Ангара. По легенде, у Байкала есть 336 сыновей, которые как дань несут свои струи отцу, а также одна дочь — красавица Ангара, влюблённая в Енисей. Дочь выносит воды отца своему любимому, за что Байкал проклял её и кинул в неё огромным куском скалы. Эта скала — Шаман-камень — находится у истоков Ангары.

Долина гейзеров, Камчатский край

Долина гейзеров запрятана в одном из вулканических ущелий Кроноцкого заповедника, добраться до неё можно только на вертолёте. 250 километров в пути над тундрой, хребтами, сопками, таёжными распадками и кислотными озёрами — и человек попадает в иной мир, наполненный фонтанами клубящихся паров, лёгкими запахами серы и дождевыми брызгами, переливающимися всеми цветами радуги.

Проходя по пешеходной тропе с деревянными настилами, можно наблюдать 30 крупных гейзеров и множество мелких источников, выбрасывающих на десятки метров вверх струи кипящей воды (+95 °С).

Сохранились и горячие грязевые котлы. Из-за хорошо прогретой почвы склоны долины поросли буйной зеленью трав и деревьев. По дну ущелья течёт река Гейзерная, которая никогда не замерзает.

Мамаев курган и Родина-мать, Волгоград

В годы Великой Отечественной войны Мамаев курган стал ареной кровопролитных боёв. Борьба за Мамаев курган, обозначенный на военно-

топографических картах как «Высота-102,0», длилась 135 суток из 200 дней Сталинградской битвы.

В 1959 — 1967 годах на этом месте воздвигли мемориальный комплекс — «Героям Сталинградской битвы». На холме, в братской могиле обрели вечный покой 34 505 воинов.

От подножия к вершине кургана ведут 200 гранитных ступеней (по числу дней битвы). Здесь установлена статуя «Родина-мать зовёт!». Она представляет собой фигуру женщины высотой 87 метров с поднятым мечом в руках. Это один из самых высоких монументов в мире. (Для сравнения: высота [статуи Свободы в США](#) достигает лишь 46 метров). Фигура женщины-матери является аллегорическим символом Родины, призывающей своих сыновей к борьбе с врагом.

Петергоф, Санкт-Петербург

Основанный в 1710-е годы императором Петром I, Петергоф стал роскошной царской резиденцией и своеобразным триумфальным памятником, символизирующим успешный выход России к Балтийскому морю.

В едином ансамбле объединены дворцы, аллеи, изящные скульптуры и оранжереи с диковинными растениями. Но главная гордость Петергофа — это его фонтаны. 176 фонтанов и 4 каскада работают без единого насоса.

Инженер-гидравлик В. Туволков создал уникальный фонтанный водовод: в 20 км отсюда бьют источники, из которых вода за счёт перепада высот стекается по каналам и шлюзам в бассейны, а оттуда по подземным трубам устремляется к фонтанам и каскадам Петергофа.

Собор Василия Блаженного, Москва

Собор Василия Блаженного — такой же символ России и [Москвы](#), как [Эйфелева башня](#) — для [Парижа](#) и [Франции](#), статуя Свободы — для [США](#) и Нью-Йорка или [Тадж-Махал](#) — для [Индии](#) и Агры.

Собор Василия Блаженного построен Иваном Грозным в 1555 — 1561 годах в знак победы над Казанским ханством.

В плане храм представляет собой восьмиконечную звезду: 8 церквей символизируют 8 дней, приходящихся на дни решающих сражений за Казань. Они сгруппированы вокруг 9-ой, центральной церкви, олицетворяющей государственную идею царя об объединённых землях. Название собору дала часовня, пристроенная в 1588 году и освящённая в честь Василия Блаженного.

Столбы выветривания, Коми

Вершину горы Мань-Пупу-нёр венчают останцы причудливых форм. **Эти гигантские столбы высотой от 30 до 42 метров создавались в течение 200 миллионов лет под воздействием воды и ветра.**

По легенде, столбы были великанами, которые хотели уничтожить местный народ — манси. Но как только их главарь-шаман увидел священную гору —

Мань-Пупу-нёр, то в ужасе бросил свой бубен, а его спутники превратились в каменных истуканов.

Эльбрус, Кавказ

На границе республик Кабардино-Балкария и Карачаево-Черкесия находится двуглавый Эльбрус — высочайшая точка России.

Высота западной вершины Эльбруса — 5642 м, а восточной — 5621 м. Гора знаменита своими ледниками, питающими горные реки, минеральными источниками, раскинувшимися у подножия, и завораживающими видами.

Немногие горы вулканического происхождения превосходят Эльбрус по высоте: так, высочайшая вершина [Африки](#) — вулкан Килиманджаро — лишь на 253 метра выше «российского чуда».

Ребята вам нравятся «Семь чудес России»?

Как вы думаете, люди правильно сделали свой выбор?

А какие достопримечательности России выбрали бы вы?

